

筑牢安全防线 守护美好家园

黄岛街道高岛路社区创新治理举措,全力做好隐患排查整治工作

沉进“小网格”,守护“大安全”

□本报记者 丁霞

拆除废弃太阳能,保障居民“头顶上的安全”;排查住人储藏室,营造安全居住环境……黄岛街道高岛路社区始终把保障人民群众生命安全放在第一位,创新治理举措,全力以赴做好各项安全隐患排查工作,着力解决好群众最关心最直接的现实问题,不断提升群众获得感、幸福感和安全感。

▶ 网格员助力拆除废弃太阳能。



拆除废弃太阳能 “幸福单元群”发挥大作用

“以前没有对废弃太阳能进行处理的时候,一到大风天都不敢从楼下走,生怕谁家的太阳能忽然掉下来。现在好了,不能用的太阳能都拆掉了,能用的都加固了,再遇到大风天气我们也不用提心吊胆了。”高岛路社区居民指着楼顶一排排“纹丝不动”的太阳能,高兴地说道。

近日,高岛路社区网格员除了像往常一样对社区进行常规巡查外,还分组对社区潜在的安全隐患进行拉网式排查。“我们在帮社区居民处理

楼道堆放的易燃物品时,忽然听到楼顶咣啷一声,原来是因为风大,把楼顶一个废旧太阳能的支撑架刮倒了,整个太阳能倾斜在楼顶边缘,存在非常大的安全隐患。”网格员崔倩倩告诉记者,她立即把这一情况上报给社区,社区第一时间找来施工人员将被吹倒的太阳能安全拆除。

想到这样的安全隐患不在少数,高岛路社区网格员决定对居民楼顶太阳能展开全面排查。但因太阳能均位于楼顶且社区楼宇数量较多,想在

短时间内完成排查非常困难。正在大家发愁之时,崔倩倩在田横岛路十七号楼二单元的“幸福单元群”中了解到,居民管先生曾学习过无人机航拍技术,便第一时间与他取得了联系。在管先生的帮助下,高岛路社区完成了对所有楼宇太阳能的航拍工作。有了航拍图后,网格员对辖区所有楼宇展开了拉网式摸排和跟进式走访,并与房东、租户进行沟通,对楼顶存在安全隐患的太阳能进行了加固,对废弃太阳能进行了集中清理。

排查储藏室隐患 “三色单”助推治理高效能

前不久,高岛路社区联合综合执法、公安等部门开展了储藏室安全隐患排查整治行动,为居民安全保驾护航。

据介绍,此次行动主要涉及所有“住人储藏室”。因社区外来务工人员及独居老年人居多,社区工作人员对所有储藏室进行了摸排登记。“我们严格按照上级有关要求,由包片网格员负责,深入社区进行排查,并行成整改清单。”高岛路社区党委书记薛峰告诉记者。在摸排登记过程中,网格员发现,在储藏室里私拉电线、在储藏室门口占用公共区域堆积杂物

等现象较多。社区通过制发“三色单”,即蓝色提醒单、黄色通知单和红色执法清单,逐步升级整治力度。三种颜色同时也是三种力量,“德治、自治、法治”相融合。社区通过小区楼宇公告栏、微信群和微信公众号等多种途径告知居民储藏室住人存在的安全隐患,并通过物业上门提醒劝导、社区入户宣传教育,再到执法部门执法,层层递进,形成“三治融合”治理新模式,督促出租人主动清退居住人员,并签订承诺书。此外,社区还联合物业对储藏室门前堆积的杂物进行了统一清理搬运,确保疏散通道和安

全出口畅通。
“以前看到楼下储藏室里有租户用煤气罐做饭,还有的租户私拉乱扯电线,我们住在楼上都害怕,现在经过排查整治,我们可以安心居住了。”小区居民李先生表示。

“接下来,我们将定期开展‘回头看’,严防已整治隐患反弹回潮,全力营造安全稳定的辖区环境。”薛峰表示。下一步,高岛路社区将秉承“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”的服务理念,积极探索创新基层党建引领社区治理新举措,帮助居民解决最关心最直接最现实的问题。

薛家岛街道连江路社区扎实开展燃气领域安全隐患大排查大整治行动

绷紧“安全弦”,防患于未“燃”

□本报记者 丁霞

近日,薛家岛街道连江路社区开展燃气领域安全隐患大排查大整治行动,切实保障人民群众的生命财产安全。

连江路社区通过召开专题会议,确定排查整治方案,由网格员、志愿者带队开展排查。同时,该社区与街道城市管理、综合执法、应急管理、公安派出所、市场监管等部门组成联合整治小组,迅即开展燃气领域安全隐患大排查大整治行动。

行动中,由连江路社区网格员

和志愿者带队,对辖区烧烤店、大排档等餐饮场所展开了细致的摸排,对排查中发现的安全隐患问题,能立即整改的要求餐饮业户立即整改,不能立即整改的建立检查台账,落实整改方案,明确整改时限,尽早消除隐患,并对发现的违法违规行为一律坚决取缔。截至目前,已集中联合整治餐饮业户27家,暂扣不合格液化气罐36个。

在开展隐患排查的同时,连江路社区还通过张贴消防安全、安全用电宣传画和宣讲政策法规等方式,加大对广大商户业主安全用气常识、用气

操作规范、应急处置措施、自救互救技能等方面知识的宣传教育力度,引导广大商户业主时刻绷紧安全生产“责任弦”,自觉定期开展自检自查,从源头上消除安全隐患。

此次燃气领域安全隐患大排查大整治行动有效提高了商户们的消防安全意识,提升了他们的应急处置能力,对预防火灾事故的发生起到积极作用。下一步,连江路社区将常态化开展燃气安全检查工作,加大巡检力度,对辖区餐饮场所的燃气安全情况进行不定期“回头看”,坚决守牢安全生产底线,做到防患于未“燃”。

隐珠街道

普及防溺水知识 织牢暑期安全网

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,隐珠街道新华路社区、东楼二居联合蓝海救援队、在职党员志愿者,在辖区育才小学开展了防溺水社会治理公益活动。

活动现场,蓝海救援队队员以理论讲解和操作演示相结合的方式,为学生们带来了生动的讲解和示范。他们通过讲述真实案例,深刻阐述溺水事故的严重后果,提醒学生在日常生活中要时刻注意安全,不要到河边、水塘等区域玩耍。此外,救援队员还详细演示了遇到事故时如何保持镇定并寻找支撑物,如何正确使用救生圈、救生衣,以及如何正确进行抢救等自救互救技巧,进一步提升了学生们应对突发事件的自救互救能力。

珠海街道

宣讲美德信用 倡树文明家风

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,珠海街道琅琊台路社区邀请青岛市“文明家庭”获得者柴守富走进社区,在新时代文明实践站开展“树文明家风,讲感人故事”美德信用宣讲活动。

柴守富围绕传承良好家教家风的重要意义、如何建设诚信家庭以及如何传承好家风等方面,从自己的家庭事迹入手,引导居民践行、传承优良家风,弘扬中华民族优秀家庭美德,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善的家庭文明新风尚。

红石崖街道

参与全民健身 促进邻里和谐

□记者 仪博文 报道

本报讯 8月8日是我国第15个“全民健身日”。为增强全民健身意识,丰富居民的精神文化生活,促进邻里和谐,近日,红石崖街道老体协在红石崖体育场举办2023年全民健身日展示活动。

本次活动共有来自28个经合社的150名健身爱好者参与,他们展示了太极拳、太极扇、健身球、舞蹈等10多个体育健身项目,博得了现场观众的阵阵掌声。

通告

青岛西海岸新区锦屏山路(嘉陵江路至转型发展区三号线)市政电力配套工程,自2023年8月12日至2023年8月15日占用锦屏山路(嘉陵江路至转型发展区三号线)车行道、人行道实施半幅封闭施工。

施工路段设置交通警示标志,现场设置安全员,途经人员请谨慎安全通过。

特此通告。

城发集团(青岛)启盛
投资开发有限公司
2023年8月11日